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„Jézus minden cselekedete valóban 
dicsekvése a katolikus Egyháznak, 
a Kereszt azonban dicsekvései-
nek dicsekvése. Ezt tudva, 
mondja Pál: Távol legyen 
azonban, hogy mással dicse-
kedjek, mint Urunk, Jézus 
Krisztus keresztjével (Gal 
6,14) (...) Ne szégyelljük te-
hát az Üdvözítő keresztjét, sőt 
inkább dicsekedjünk vele. A 
keresztről szóló tanítás a zsi-
dóknak botrány, a pogányoknak 
meg esztelenség, nekünk azonban az 

üdvösség (1Kor 1,23), és bolondság 
azoknak, akik elkárhoznak, nekünk, 

megváltottaknak azonban Isten 
ereje. (...) Ha valaki nem hisz a 
Megfeszített erejében, figyelje 
csak meg a démonokat! Ha 
valaki nem hisz a szavaknak, 
az higgyen a látható tények-
nek. Világszerte sokakat fe-
szítettek keresztre, de azok 

közül egytől sem rettegnek a 
démonok. De már akkor megret-

tennek, amikor látják az értünk 
keresztre feszített Krisztus keresztjé-

nek jelét. (...) Vallom a keresztet, mert 
biztos vagyok a feltámadásban!” – írja Jeruzsálemi 
Szent Cirill püspök és egyháztanító. 

Elborzadva gondolok a szerencsétlen emberekre, 
akik a keresztre feszítés szörnyű munkáját végez-
ték. Nem jószántukból, hanem parancsra: katonák 
voltak... Lelkiismeretüket azonban sárba kellett ti-
porniuk hozzá. Vagy már annyira eldurvultak, hogy 
egy-egy ilyen feladat mit sem számított nekik? 
Tény az, hogy a filmekben mindahányszor része-
geknek mutatják őket… Nem csoda, ha az Úr Jézus 
imádkozott értük. 

De gondoljunk bele: ma is vannak, akik kénytele-
nek vagy éppenséggel készek hasonló tettet véghez-
vinni! Alantas, emberségüket mélyen megalázó, 
emberségből kivetkőztető cselekedetet!… A társa-
dalom söpredékének tatjuk őket… Nyomorultak! 
Imádkozzunk, engeszteljünk értük!… 

De miben különböznek tőlük azok, akiket a jobb 
megélhetés, a társadalmi előrehaladás vágya vagy 
egyéb önös érdek lelkiismertükkel ellenkező komp-
romisszumokba sodor?…  

Hát én? … Én állom a hasonló kísértést? 
Nagyböjti utunk a szeretet útja. Erről így ír a 

kármelita Marcell atya: „Mi az én földi életem cél-
ja? A szeretet. Miért? Mert Isten szeretet!  
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 Húsvét hajnalban 
 
Húsvét hajnalban feltámadott Jézus, 
nem találták testét ott az asszonyok, 
ily fordulatra nem gondolt a klérus, 
talán még maguk sem, az apostolok, 
 
pedig Jézustól hallottak már róla, 
akkor nem értették, hogy ő mit beszél, 
most meg úgy veszik, mintha álom volna – 
meghalt, eltemették, de ő mégis él! 
 
Majd negyven napon át megjelent nekik, 
szívük büszkeséggel, s örömmel telik, 
akármerre járnak, fennen hirdetik: 
 
„Meghalt, eltemették, de feltámadott, 
él a mi Mesterünk, él, ő nem halott, 
többször láttuk őt már, mint fénylő napot.” 
 
2024. március 7. 

B. L.  

Áldott Húsvéti Ünnepeket kívánunk! 

Folytatás a 2. oldalon                                                        ����    

Kis Szent Teréz barátainak 
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S hogyan bizonyítom, hogy szeretem Őt? Ha 

szeretem embertestvéreimet. Tehát csupa szeretet 
legyen az életem!”  De földi életünk sok nehézsé-
gei, kísértései közepette nem is olyan könnyű a sze-
retet útján járni. Ebben segít a bizalom és a lelki 
gyermekség lelkülete. Ezt hogyan élte meg Marcell 
atya? „A gyermekség lelkületével mindent elérhe-
tek, mindent keresztülviszek, s mindenen felül-
emelkedem, minden nehézséget legyőzök, minden 
rám szakadt próbát átvészelek, minden alól, ami 
rám omlik, kibújok. Miért? Mert gyermek vagyok.” 
Mindez nem más, mint amit az Úr Jézus is ajánl az 
evangéliumban: „Ha meg nem változtok, és olya-
nok nem lesztek, mint a gyermek, nem mentek be a 
mennyek országába” (Mt.18,3).   Kis Szent Teréz 
minden barátjának jó utat kívánok a mennyek or-
szágába. 

Többször hallottam a kereskedelemben dolgozó 
személyektől, mily izgalommal jár egy 
leltárkészítés. Ha az életemről kellene most leltárt 
készítenem, számot adnom, bizonyára bennem is 
ott lenne a kérdés: „Mitévő legyek?” (Lk 16,3), 
hiszen tudom, hogy nagyon sok a tartozásom, 
adósságom. Egy hang azt suttogja bennem: Ne félj!  
„Nézd, győzött az oroszlán Júda törzsé-
ből!”, a BÁRÁNY, ISTEN BÁRÁNYA, aki  
„megbocsátotta minden bűnünket. A követelményeivel 
ellenünk szóló adóslevelet eltörölte, az útból 
eltávolította és a keresztre szegezte” (Kol 2, 13-
14). Egy valamit mégiscsak tehetek. Azt mondja 
Szent János a Jelenések könyvében, hogy „Boldog, 

aki megmossa ruháját a Bárány vérében!” (22,14). 
Ez a vér földünkre hullva megszentelte azt,  
„hathatósabban kiált, mint Ábelé” (Zsid 12,24)… 
Nap mint nap megmoshatom beszennyeződött ru-
hámat Jézus drága Vérében ("leltárom" – Jézusnak 
értem hullott minden csepp vére), kérhetem ennek a 
Vérnek a szabadító, életet adó erejét az életemre, 
szeretteim életére, mindazokra, akik hátat fordítot-
tak Istennek, az egész világra…Leborulhatok és 
imádhatom Őt, bízva ennek a Vérnek megszentelő 
erejében, győzelmében. Ez a győzelem legyen a mi 
hitünk, örömünk, békénk forrása!  

Egy örök életre szóló kapcsolat. Színed előtt állok 
Uram, s Te látsz engem. Most nem rólam van szó, 
hanem Rólad!  A kereszted magasából más szem-
mel nézel engem, mert benned van az a fájdalom is, 
amit értem szenvedtél. Ez a tett mindent felülmúl. Nem 
tudja eltakarni semmi ezt a tettet! Ragyogó fényessége 
bevilágít mindent, ettől jobban süt a nap, ettől fénye-
sebben ragyognak a csillagok az égen! Ettől ragyo-
góbbak a természet szépségei, ettől zöldebb a termé-
szet, ettől virágzanak szebben, ettől ontják illatukat a 
virágok. Ettől szól szebben a zene. Ettől lesz szebb 
minden, amit az ember szemlél. Feltámadásod öröme 
sok mosoly alapja. A te győzelmed a mi győzelmünk is 
benned! Minden szívből jövő mosoly a Te győzelmed 
bennünk is. Ez az értéke minden szeretetkapcsolatnak 
mely az örök életet hordozza magában. Egy örök-
életre szóló kapcsolat.  

„Mert úgy szerette Isten a világot, hogy egyszü-
lött Fiát adta oda…” (Jn 3,16). Úgy szerette a Fiú a 
világot, hogy önmagát adta oda… Úgy szereti a 
Szentlélek a világot, hogy állandóan emlékeztet 
bennünket arra, hogy az Isten szeretet, csak szeretet 
és semmi más, hogy csak a szeretetet tud igazán 
győzelmet aratni, s hogy legvégül mindenek ellené-
re mégis csak a szeretetet fog diadalt ülni…  

    A szeretet győzelmét ünnepeljük minden hús-
vétkor, a szeretet végső győzelmén ujjongjuk már 
most, hiszen ennek igazsága átélhető számunkra 
apró hétköznapi dolgainkban.  

„Mit láttál, szent asszony a sírnál? Sírnak üressé-
gét, Krisztus dicsőségét…” Legyen sok ilyen élmé-
nyünk a hétköznapjainkban! 

Ezekkel a gondolatokkal kívánunk áldott szent 
húsvéti ünnepeket,  

KATALIN NŐVÉR ÉS  
A KIS SZENT TERÉZ KÁRMEL NŐVÉREI  

Szeretettel hívjuk fel figyelmüket napi szinten 
frissülő honlapunkra, a megjelent újdonságokra, az 
idei nyárra meghirdetett papoknak és híveknek szó-
ló lelkigyakorlatokra: www.karmelitakolostor.hu.  

Itt tájékoztatjuk az esetleges miserend változá-
sokról is.  

  Folytatás az 1. oldalról 

 

Az ő Mesterük él 
 
Az Élet meghalt, hogy életünk legyen, 
és a mennyországra méltóvá tegyen, 
ilyen jó volt hozzánk  a mi Istenünk, 
Egyszülöttjét adta váltságul nekünk. 
 
Eltemették bár, nem maradt a sírban, 
másnap üres volt Jézus Krisztus sírja, 
hiába keresték a szent asszonyok, 
majd a szavuk nyomán az apostolok. 
 
Nem tudták felfogni, mindez mit jelent, 
azután jöttek rá, ahogy megjelent, 
hogy az ő Mesterük él, már nem halott, 
 
kijött a sírjából, hisz feltámadott, 
miként azt előre megmondta nekik; 
Jézus Krisztus él – most már hirdetik. 
 
2024. március 6.  

B. L.  
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1. Egy Simon nevű férfi 

    Születésénél fogva “Simonnak” hívták.  Márk 
evangéliumának a kezdetén még így nevezi: 
“Amikor Jézus a Gallileai.tó partján járt, látta, hogy 
Simon és testvére András – halászok lévén – épp 
hálót vetnek a vízbe” (Mk. 1, 16). Később a Jézus-
tól kapott ”Kéfás” vagyis “Péter” névvel nevezik. 
Ez tulajdonképpen nem név, hanem az arám illetve 
görög megnevezése a “sziklának” ill. “kőnek”. A 
későbbiekben ez a melléknév egyre inkább a saját 
neve helyébe lép.  

    Ő az első, akit Jézus meghívott a követésére, 
de az új neve által olyan személlyé kell válnia, aki 
a tanítványok közösségének biztonságot és erőssé-
get kell, hogy mutasson. Szilárdnak kell lennie, 
mint a szikla – hisz ezt jelenti a neve –, az eljöven-
dő Isten országának megvallásában és Jézus tanít-
ványainak erős támogatásában (Vö. Mt. 16, 16-16).  
Különös súllyal bír régi nevének említése: “Simon, 
János fia”, szólítja meg Jézus Pétert az ő ünnepé-
lyes hitvallása után (Mt. 16, 17).  

    Péter Betániából, a Genezáreti-tó északi part-
ján fekvő halászfaluból származik, házasságkötése 
után a tekintélyes Kafarnaumban él és dolgozik, 
ahol testvérével, Andrással, 

egy kis halász vállalkozást működtet. Mk. 16, 16-
20 a két testvért atyjukkal és néhány napszámossal 
munka közben mutatja be a Genezáreti-tavon. 

    Péter kezdettől fogva szemmelláthatóan 
“hangadóként” jelenik meg abban a körben, amely 
Jézust követi. Később már úgy tűnik, a tanítványok 
körének ő a “szóvivője”. Az evangéliumok a Jézus 
tanításától lelkesedő, tevékeny, de olykor túl egyéni 
tanítvány képét adják Péterről. Elszánt, de nem hi-
ba nélküli, ám nyilvánvaló, képes másokat lelkesí-
teni és magával vonzani.  

    Akkor is, ha esetleg már korábban találkozott 
Jézussal, csak a Genezáreti-tónál hívja meg Jézus 
testvérével Andrással és a Zebedeus fiukkal az ő 
követésére. Következésképp kafarnaumi háza a 
Genezaret-tó környéki missziós tevékenység köz-
pontjává válik. Amikor Jézus a 12 férfit kiválasztja, 
az jelzés arra, hogy új Izraellé kell válniuk, és Si-
mon, mostantól Péter névvel, az első helyen szere-
pel. Cezarea Filippiben megvallja, mint a tanítvá-
nyok szószólója, Jézus küldetését és azt is kijelenti, 
hogy benne ő a Messiást látja. 

    Azonban nehezen tudja elfogadni Jézus beje-
lentését, hogy őt a jeruzsálemi hatóságok, a vének, 
a főpapok és írástudók elvetik, megostorozzák és 
megölik. Ezért megpróbálja Jézust a jeruzsálemi 
úttól visszatartani, de Jézus elutasítja és megfeddi 
őt. Péter mégis követi Jézust fel Jeruzsálembe. 
Megünnepli vele és a többi apotollal a húsvéti 
(utolsó) vacsorát, és követi Jézust, miután elfogják, 
egész a főpap udvarába. Aztán amikor a Jézussal 
való kapcsolatról kérdezik, azt állítja, hogy nem is-
meri őt, és háromszor megtagadja. Ennek ellenére 
nemcsak úgy szerepel, mint egy a húsvéti tanúk kö-
zül, hanem kiemelve, mint az első tanú, aki meg-
vallja Jézus feltámadását.   

    Húsvét után a Jézus-mozgalom további fenn-
maradásán fáradozik és sietteti Jeruzsálemben a jé-
zusi közösség megalakulását, melynek első vezető-
jeként tevékenykedik. Tőle származnak az első 
missziós jelentések a pogányok megtéréséről, me-
lyet a jeruzsálemi közösség korábban kritikával il-

Claus-Peter März 

Szent Péter 
Élete, tevékenysége és kora 

 

Folytatás a 4. oldalon                                                        ����    

 

Dávid király sarja 
– Virágvasárnapra – 

 
Közeledik Jézus – azt rebesgetik, 
ki csodákat művel, akármerre jár, 
a betegeket is eléje teszik, 
hogy egy pillanatra megláthassák bár. 
 
Kenyeret szaporít, halottat támaszt, 
és még ki tudja, mire lehet képes, 
tekintete is méltóságot áraszt, 
mégis közel van az egyszerű néphez. 
 
De hát nem csoda, Dávid király sarja, 
ezért a tömeg királynak akarja, 
általa lesz majd a zsidó nép szabad, 
 
és minden római messze elszalad; 
közeledik Jézus, ujjong már a nép, 
és a pálmafákról friss gallyakat tép. 
 
2024. március 7. 

B. L.  
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letett. Egy idő után el kellett hagynia Jeruzsá-

lemet és Aniókiába megy. Itt Pál a 
zsidókeresztények és a pogányságból megtért ke-
resztényekkel közösen tartott vacsorán való nem 
egyértelmű magatartásáért megfeddi Pétert. A Csel. 
15, 1-35 bemutatja őt még az a”apostoli zsinaton”, 
ahol a különböző vélemények között közvetítőként 
fáradozik.  Aztán az  újszöetségben nem található 
több direkt említése. Csupán Pál utal rá az első 
Korintusiakhoz írt levélben, mely szerint Péter to-
vábbra is missziós tevékenységet folytat. A I. szá-
zad végén vagy a II. század elején keletkezett I. 
(Szent) Kelemen által írt levél tudósít arról, hogy 
Szent Pétert és Szent Pált a hatvanas évek elején 
Nero császár idejében kivégezték. Már a korai ha-
gyomány rámutat arra, hogy mindkettőjüket Rómá-
ban temették el. 

    Az, ami ebben a rövid írásban megjelenik, 
ráiránytja figyelmünket Péternek az induló egyház-
ban betöltött szerepére és jelentőségére, de nem 
hagy kételyt afelől, hogy ismeretünk az egyház első 
éveiről korlátozott. Nem tudunk semmit Péter gyer-
mekkoráról, tanulmányairól, alig valamit családjá-
ról és nem ismerjük a körülményeket, amelyben él-
tek. Bizonyos ismereteink vannak abból az időből, 
amelyben Jézussal tartott, ám nem tudunk mindent 
pontosan feltárni, ezért kissé a feltételezésre is kell 
hagyatkoznunk.     Ez azt jelnti, hogy egy valódi életrajzot, amely 

életének körülményeit kezdetektől végig magában 
foglalja és személyének egész mivoltát bemutrassa, 
nem lehet megírni. De fel tudjuk venni lelki arcélét, 
amely nekünk Pétert, mint tanítványt, Jézus öröm-
hírének hirdetőjét állítja szemünk elé: mint olyan 
valakit, akinek a Mesterével való találkozás 
megynittotta szemeit Isten és az ő eljövendő orszá-
ga várására, amely ezután életét meghatárzza és őt 
élete minden magassága és mélysége ellenére a föl-
támadás tanújává teszi. 

(FORDÍTOTTA: BARICZ LAJOS) 

Folytatás a 3. oldalról 

 

A Mester érkezik 
 
A Mester érkezik, ujjong a tömeg, 
mint egy hadvezérnek, hozsannát kiált, 
valóban fönséges ez az Úrjövet, 
így fogadják most a Messiás-királyt:k 
 
„Hozsánna, hozsánna, Dávid Fia, néked, 
ki a zsidó népet szabaddá teszed, 
szívébe fogad a te néped téged, 
mivel a szégyenét róla elveszed.” 
 
Sokan ruhájuk terítik a földre, 
és kezükben leng pálmaágak zöldje; 
íme, Jeruzsálem megadja magát, 
 
nem is kell vívnia semmilyen csatát. 
Jézussal a hátán ballag a szamár. 
A római őrség csak figyel, kivár. 
 
2024. március 5. 

B. L.  

 

 

Üresen állott 
 
Üresen állott Jézus Krisztus sírja, 
mikor Magdolna kiment reggel sírva, 
és betekintett a feltárult sírba – 
az Írásban ez le van szépen írva. 
 
Pénteken meghalt és el is temették, 
új sziklasírba tették be a testét 
– szerették volna feledtetni tettét –, 
és biztonságból az őröket tették. 
 
Húsvét korán reggel felröppent a hír: 
eltűnt Jézus teste és üres a sír, 
hiába keresték, nem találták ott – 
 
mint előre mondta, ő feltámadott; 
meghalt, eltemették, de ő mégis él, 
szakítsunk a bűnnel, minket arra kér. 
 
2024. március 6. 

B. L.  



5 Dolgozzatok, ha nem lettetek papok  
(Hogy mik vannak) 

    Boldog legénykoromban, amikor kolozsvári 
káplán voltam, annak is a végefelé, megvettem az 
első autót, a Dacia Combit. Kolozsváron nem volt 
szabadnapom, de időnként, úgy félévente, kaptam 
pár nap eltávozási időt, mint a katonaságnál. Első 
alkalommal nagyon igyekeztem haza, de annál 
inkább, hogy elmehessek Csíksomlyóra, égi 
Édesanyámhoz. S ha már megyek, nem egyedül, 
gondoltam, viszem a családot is. Édesanyám nem 
akart jönni, Gergé és Anikó (bátyám és sógornőm) 
elenben velem jött. Gergé mérlegjavító volt, járta a 
megyét és a rossz mérlegeket orvosolta az 
üzletekben, raktárakban. Ez alkalommal is a 
szerszámos táskát belopta a csomagtartóba, de úgy, 
hogy észre se vettem.  

    Megjártuk Csíksomlyót, imádkoztunk, 
felmentünk a kegyszobborhoz, majd falatoztunk a 
kegyforrás mellet és megszívtuk magunkat 
borvízzel. Aztán bementünk Csíkszeredába. Abban 
az időben elég szűkvilág volt az egyszerű halandó 
számára, de ha volt valami ismeretsége az 
embernek, akkor a pult alul ilyen-olyan hiánycikk 
előkerült. Mivel Gergé az üzleteket járta 
munkájából kifolyólag, ismeretsége volt, és élt is 
vele.    

    Bementünk az első élelmiszerboltba, voltak 
néhányan, akik sorban álltak. Mikor meglátta az 
üzletvezető bátyámat, azonnal mondta is: 

    – Az Isten küldte magát ide, Gergely, két 
napja elromlott a mérlegünk, milyen jó lenne, ha 
megtekintené.    

    – Az a helyzet, hogy nem dolgozni jöttem, 
hanem zarándokolni a felségemmel és öcsémmel, 
ide pedig vásárlóként tértünk be.  

    – Hát maga olyan rendes ember, tudom, hogy 
megnézi. Máris hozom ki az üzlet előtti asztalkára.  

    Hozta is. Bátyám pedig elővette a szerszámos 
táskát és hozzá fogott a javításhoz. Még szét se 
szedte, már a szomszédos üzletből is kijött az 
üzletvezető és kis alkudozás után ő is hozta a 
javításra szoruló mérleget. Egy csavarhúzót Gergé 
ideadott, és mondta: 

     – No, szedd csak szét azt a mérleget, hogy 
hamarabb menjen a munka.        

    Szívesen szedtem szét, hogy belelássak a 
mérleg belsejébe. Természetesen bátyám figyelte a 
munkámat, nehogy annyira szétszedjem, hogy 
majd ő se tudja összarakni. Aztán hogy ne 

 Nem szólhat a harang 
 
Harangozó is volt édes jó anyám, 
amikor én még kicsi gyermek voltam. 
A nagypénteki csend hatással volt rám, 
ezért jó anyámhoz egyszer így szóltam: 
 
„A harang, jó anyám, miért hallgat ma, 
megfogant a szava a toronyban fent?” 
Jött is édesanyám rövid válasza: 
„Nem szólhat a harang, hisz Rómába ment.”  
 
Kis idő múltán a toronyba másztam 
s meglepődtem: a harangot ott láttam,  
amit azonnal mondtam is anyámnak:    
 
„Én a harangnak nem is láttam szárnyat, 
különben a harang a toronyban van…” 
„Ezt a mai napon így mondják, fiam.” 
 
2024. március 8.       

B. L.  Folytatás a 6. oldalon                                                        ����    

 Értünk vállalta 
 
Értünk vállalta Jézus a keresztet, 
és bár földre roskad, de tovább viszi, 
nagyon elfáradt, teste-lelke reszket, 
az Atyának kedves, ezt szentül hiszi. 
 
Kereszthordozásból nekem is kijut, 
mit rám mér az élet, szívesen viszem, 
különben se volna számomra kiút, 
egyesítem véle keresztem, hiszem. 
 
Minden keresztben Krisztus arcát látom, 
aki Istenem s (r)égi jó barátom, 
kereszthordozásban erőt ad nekem, 
 
hogy, bár keresztem van, békében vigyem, 
így már továbbra utunk együtt járjuk, 
mert tudjuk, végül dicsőségben zárjuk. 
 
2024. március 7. 

B. L. 



6 
maradjon ki a munkából, Anikó 

is kaptt egy csíszolópapírt, amivel 
bizonyos rozsdafoltokat kellett 
eltüntnie a mérleg belső faláról. Így 
szorgoskodtunk, hogy mihamarabb 
készen legyünk a munkával. Közben 
én arra gondoltam, mennyire 
megvalósult ma Szent Benedek 
rendalapító mondása a mi életünkben: 
“Ora et labora”, “Imádkozzál és 
dolgozzál!” Imádkoztunk már otthon, 
majd útközben, de annál inkább a 
Szűzanya küzelében, majd pedig, bár 
nem igazán számítottunk rá, de 
dolgoztunk is. Mondanom sem kell, 
megfizették és még a pult alul valami 
került az autóba. 

    De amiért ezt a történetet 
lejegyeztem, az most következik. 
Javában dolgoztunk, amikor a 
sarkon megjelent egy bovcirágos 
képű atyafi ,  akinek minden 
igyekezete nem volt elég ahhoz, 
hogy egyenesen tudjon menni. 
Mintha hajón tanult volna meg 
járni. Látszólag nem volt sürgös 
számára a haladás, mert lassú 

léptekkel haladt előre. Mikor hozzánk 
ért, látva, hogy mi szorgoskodunk a 
mérlegekkel, jobb kezét maga előtt 
rázogatva, mutatóújja ránk szegeződött 
és hangosan odakiáltotta: 

    – Dolgozzatok, ha nem lettetek 
papok!  

    Nekünk se kellett több, hangos 
kacagásba törtünk ki, hogy egy időre 
nem is tudtunk dolgozni a 
kacagás tó l .  Mire  az  a tya f i 
felbotorodva még hozzáfúzte:  

    – Jól megkacagtattalak, ugye? 
Kell a kacagás, mint az ivás, hogy 
szebb, tűrhetőbb legyen az élet.   

    Bátyám válaszolt az atyafinak: 
    – Tényleg nem lettünk mind 

papok, csak az öcsém, itt melletem, 
ne. 

    Erre jött is jóvátétel: 
    – Dicsértessék a Jézus Krisztus, 

tisztelendő úr! Pap, nem pap, de úgy 
látom, a kezere reja jár, ejsze nem 
először csinál ilyesmit. No, 
engedelmet, el es mentem. 

    Valóban elment, a korábbi nagy 
sebességgel. 

    Mi azóta is mondogatjuk, ha 
valahol együtt teszünk 
valamit: 
       – Úgy na, dolgozzunk, 
ha nem lettünk papok! 
       És azóta is gon-
dolkodom azon, vajon 
tényleg az a tudat él az 
emberekben, hogy a pap nem 
dolgozik? Vagy ezzel is úgy 
vagyunk, mint sok házas-
sággal: kívülről egészen 
másnak látszik, mint amilyen 
a valóságban? Mert én 
negyven év papság után 
merem állítani: én, a pap 
nagyon sokat dolgoztam és 
mind a mai napig dolgoozom 
       Magától  ér tetődik, 
elmondtam ezt a történetet is 
nagyapámnak. Testszett neki 
ez is, mert huncutásan 
mosolygott, megpödörte 
bajszát és csak ennyit 
mondott: 
       – Hogy mik vannak!  

 B. L.  

Folytatás az 5. oldalról 

 

A harang is hallgat 
 
Nagypénteken még a harang is hallgat, 
hisz meghalt a Mester, ő is szomorú, 
meg szokta pedig siratni a holtat, 
de ma rátelepszik a gyász, a ború. 
 
Mindaz, aki gyászol, az magába száll, 
nem hallani hangját, csak ritkán beszél, 
hisz megérintette lelkét a halál, 
de egy idő után majd magához tér. 
 
Így a harang is már húsvét éjszaka 
ünnepélyesen szól, messze száll szava, 
és az éjszakában mind arról beszél: 
 
„Feltámadott Jézus, Jézus Krisztus él, 
legyőzte a halált, legyőzte a bűnt, 
a halál hatalma fölötte megszűnt.” 
 
2024. március 8. 

B. L.  

 

Húsvét  
másodnapján 

– Locsolásra – 2024 – 
 
Feltámadott Jézus, 
én őt hirdetem, 
ezt a szent íratok 
tanítják nekem, 
 
és az Egyháza is 
híven hirdeti, 
hozzánk is szól szava, 
örülünk neki. 
 
Legyőzte a halált, 
legyőzte a bűnt, 
a gonosz hatalma 
örökre megszűnt. 
 
Harmadnap sírjából 
győztesként kijött, 
és megjelent sokszor 
az emberek között. 
 
Mária Magdolna 
a sírjánál járt, 
az üres sírt látva 
ámulva megállt. 
 
Odajött egy angyal, 
azt mondta neki: 
„Holtak közt az élőt 
miért keresi?” 
 
Húsvét másodnapján 
örül a szívem, 
ezt a nagy örömhírt 
most hírül viszem. 
 
Lányokat s a nőket 
meg is locsolom, 
Jézus üzenetét 
nekik így hozom. 
 
Legyen tiszta lelkük, 
mint a liliom, 
ne hervadjanak el, 
ezért locsolom. 
 
Nem jár érte semmi, 
tudja a nyuszi, 
kosaramba tojás – 
s ha jut – egy puszi. 
 
2024. március 6. 

B. L.  



7 Krisztus test és vér 
 
Nagycsütörtökön, mikor együtt voltak, 
hogy ünnepeljék a pászka-lakomát, 
amiről már rég az írások szólnak, 
felidézik mindig azt a nagy csodát, 
 
amellyel népét megszabadította 
a feláldozott bárány vére árán, 
és Egyiptomból útnak indította… 
Nagycsütörtökön velük volt a Bárány, 
 
ki a kenyeret a kezébe vette, 
s áldó szavával szent testévé tette, 
a bor vérré vált a Mester szavára ֪ 
 
Krisztus test és vér a világ javára; 
utolsó vacsora minden szentmise, 
ne kételkedjen hát ebben senkise. 
 
2024. március 5. 

B. L.  
 
 

Vállára veszi 
 
Vállára veszi a nehéz keresztet, 
és a Golgotára elindul vele 
– keresztet rája ma is sokan tesznek –, 
viszi, cipeli – a szeretet jele. 
 
Elesik, feláll, a hegy orma várja, 
a nehéz kereszttel újra elesik, 
de tovább viszi fel a Golgotára, 
hol, hogyha felér, keresztre szegezik. 
 
Értünk s helyettünk hal meg a kereszten, 
semmi ép hely nincs a meggyötört testen; 
az ő drága testét én feszítem meg, 
 
aki szeretetből a halálba megy, 
hogy nekem örökre életem legyen, 
az örök életre méltókká tegyen. 
 
2024. március 5. 

B. L.  

Kijött a sírjából 
 
„Meghalt, eltemették, többé nem zavar” – 
gondolták magukban a zsidó papok, 
mikor nagyszombaton sötét lett hamar, 
nem voltak az égen még a csillagok. 
 
Majd sietséggel testét sírba tették, 
mert közeledett a szent nyugalmi nap, 
feledni vélték Jézus minden tettét, 
amiket művelt a három év alatt. 
 
De másnap reggel a sír üresen állt, 
az Élet legyőzte a rideg halált, 
kijött a sírjából, ő már nem halott, 
 
ő az Isten Fia, a Feltámadott; 
meghalt, eltemették, ám ő mégis él, 
– szakítsunk a bűnnel, minket arra kér. 
 
2024. március 6.       

B. L.  
 
 

Nem végállomás 
 
A halál, nagypéntek nem végállomás 
– Jézusnak halála megváltói tett –, 
harmadnap követi a feltámadás, 
mikor a halálon Krisztus úrrá lett. 
 
Testét betették egy új sziklasírba, 
de örök időkre az nem maradt ott, 
húsvét hajnalán üres volt a sírja –  
kijött a sírjából, mert feltámadott. 
 
Jézus Krisztus meghalt, Jézus Krisztus él, 
boldog ember mindaz, ki benne remél, 
mert a testi halál nem végállomás, 
 
a hívő embernek van feltámadás, 
és örök időkre az Úrral lehet – 
mert megnyílott az ég s oda bemehet. 
 
2024. március 5. 

B. L.  

   



8 Honvágy 
 
Virágokkal kelek 
hajnalpír öleli 
fényemet – 
 
harmatosan ragyog 
itt is a határ 
otthon száll a kecses 
hű gólyamadár – 
 
hallom ide hallik a 
kelepelés 
 
lejtős tájakon kél 
hűs baráti szél 
felszálló derűs 
harmatok nyomában 
hajlanak kévék 
görnyed sok szép 
derék 
szólalni – még nem mer 
a szava túl kevés 
 
ott vagyok – ott járok 
erdők –mezők között 
pipacsos szellővel 
virágokat kötök 
búzát margarétát 
 
húzzák már a delet 
szaladva – szaladnék 
a torony felé 
 
fellegek lenyúlnak mélyen 
 
kihuny a fény – 
óceán hulláma partot érve 
loccsan 
moraja hozzám ér – 
 
    csak pillanat volt 
    csak pillanat – 
           az egész  
 
Betlehem, Pa, USA,  

2003. július 30. 
PÉTERFFY GYÖNGYI 

Jézust a Lélek megoldása 
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Most segíts meg, Mária, 
Magyarok Nagyasszonya! 
Kesereg e nép és jajgat, 
Jöjj, segíts, mert van hatalmad. 
 
Kik Fiadat megkínozták, 
Kegyetlenül meggyilkolták, 
Csellel juttak hatalomra, 
Szégyent hozván Magyarhonra. 
 
Itt már ember nem segíthet, 
Jöjj, Anyánk, és te segíts meg! 
Ajkunk buzgó imát rebeg, 
Hisszük, hogy te nem veted meg. 

 
 
Végtelenül bízunk benned, 
Minket oltalmadba kell venned, 
Mert szükség van s a baj nagy, 
Hisz országunk Anyja vagy. 
 
Ó, Szűzanyánk, kérve kérünk, 
Maradj mindig hű vezérünk, 
S fogadj vissza az ősi kegybe, 
Országunkat forraszd egybe. 
    Ámen. 

BARICZ GERGELY 

Jézusnak halála 
Jézusnak halála megváltást hozott, 
ne legyen az ember örök-kárhozott, 
Jézus keresztje a megváltás fája, 
rút bűneinknek kereszt volt az ára. 
 
 
Jézus keresztje arra emlékeztet, 
kik benne hisznek, mindig véle lesznek, 
mert halála által megnyílott az ég, 
így közelivé lett a nagy messzeség. 
 

Nagypéntek óta az a remény tölt el 
– bár egyesülünk a porral, a földdel –, 
halála által mindörökké élünk, 
 
szemlélésben lesz nekünk is majd  
részünk; 
aki befogadja, nem lesz kárhozott – 
Krisztusnak halála megváltást hozott. 
 
2024. március 5. 

B. L.  
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Vízszintes: 1. Az idézet folytatásának első ré-

sze. 9. Zengzet.10.Mély magánhangzók. 11. Ma-

gyarország. 12. Fogoly. 13. Lóbab egyneműi. 14. 

Párolgó. 15. Latin ahol.17. Üres Net! 18. Kicsinyí-

tő képző. 20. Következtében. 22. Imaház. 25. Éden 

egyneműi! 26. Márványutánzatot fest. 27. Magán-

hangzók. 28. Észak-magyarországi város. 30. 

Mililiter. 31. Idegen arany. 33. Régi mértékegység. 

35. Mezőgazdasági eszköz. 

 

Főggőleges: 2. Pszalmusz. 3. Névelő. 4. Bacilus. 

5. Becézett női név. 6. Tiltott dolog. 7. Üres eset! 

8. Nemzetközi Olimpiai Bizottság. 11. Az idézet 

befejező része. 13. Népies lyuk. 16. Óriáskígyó. 

19. Igekötő. 21. Maros megyei község. 23. Női 

név. 24. Brassói városrész. 29. Kérdőszó. 32. Ha-

talmasság. 34. Kiejtett mássalhangzó.  

 

SIMON KINGA 

Üresen állott 
    “mint előre mondta, ő feltámadott; 

                 meghalt, eltemették, de ő mégis él, ...” B. L.  

 

1 
 S 

2 3 4 5 6 7   
 U 

8  
 K 

 9       10  

11 
  

  12    13   

14     15 16    
 Ű 

17   18 19  20  21  

22 
  

 23   24   25  

26       27   

 
 T 

 28  29    30  

31 32     33 34   

 
 R 

   
 K 

  
 R 

 35   



10 

– A nagyböjt péntekein a ke-
resztutat az * énekkar, az 
*egyháztanács, a *Jubilate Deo, 
az *elsőáldozók, az* Életfa csa-
ládos közösség és a *Kolping 
Család vezette. 

 
MÁRCIUS 

– 23-án 10 órától az Életfa 
közösség lelkinapot tart 

– 23-án16 órától Ferencz Lehel 
kertészmértnök “A gyü-
mölcsfák oltása és gondozása 
Gyümölcsoltó Boldogasszony 
körül” előadása a tanács-
teremben 

– 24-én Virágvasárnap 10 órától 
itthon, 15 órától Jedden 
barkaszentelés, körmenet, 
passió, 18 órától szentmise 
itthon 

– 28-án Nagycsütörtök, szent-
mise 18 órától 

– 29-én Nagypéntek, szertartás 
18 órától 

– 30-án Nagyszombaton 21 
órától tűzszentelés, vízszen-
telés, húsvéti örömének, 
szentmise, feltámadási szer-
tartás, körmenet 

– 31-én Húsvét vasárnapja, 
szentmisék itthon 10 és 18 
órától, Csejden 12, Jedden 15 
órától. 

ÁPRILIS 
– 1-jén Húsvéthétfő, szentmise 

10 órától 
– 27-én, szombaton 12 órától 

tartjuk az egyházközség 

búcsú ünnepét. Ünnepi 
szónok Ft. Tamás Barna SJ 
atya, főcelebráns Ft. Péter 
Artur fősperes. 

HARANGSZÓ 
 
Kiadja a 
marosszentgyörgyi  
katolikus egyházközség  
 

A plébánia címe: 
Márton Áron utca 24.szám 
547530–Marosszentgyörgy 
(Sângiorgiu de Mureş – 
Romania) 

Telefon/fax:  
(0265)-318-654 

                          0744-811-688 
E-mail: 
     bariczlajos@gmail.com 
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